СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА V РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2015. године

Шифра:_______________________
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I  Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Лист на слици је: 
а) прост са мрежастом нерватуром
б) прост са сложеном нерватуром
в) сложен са мрежастом нерватуром
г) сложен са лучном нерватуром
2. На лисној основи листопадних биљака образује се слој ћелија које одвајају лист од стабла. У јесен лишће ових биљака опада, а на месту стабла где се налазио лист остаје:

а) лисни пупољак

б) лисна  дршка

в) лисни ожиљак

г) лисна плоча
3. На микроскопском препарату (десно) под светлосним микроскопом видимо: 
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а) ћелијске органеле 

б) пчелиње саће

в) биљно ткиво

г) бактерије
4. Корен који има главну грану од које се одвајају бочне је: 

а) адвентивни
б) прави
в) жиличаст
г) осовински
5. Када се дрвенасто стабло не види, већ изгледа као да гране расту директно из земље, у питању је:
а) врежа
б) грм
в) шиб
г) жбун
6. Која од наведених болести је бактеријска?

а) грип
б) каријес
в) беснило
г) богиње
II Правилно попуни шеме, односно реши задатке постављене уз њих.

.
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7. Следећа „једначина“ требало би да прикаже процес дисања. У поља упиши плусеве 
(    ) и стрелицу (         ) пазећи на смер:
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8. У поља упиши слова испред наведених појмова:
А- плодник; Б- семени заметак; В- семе; Г- плод; Д- зигот; Ђ- клица; Е- јајна ћелија.
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9. Попуни Венов дијаграм. 

А- листолика творевина или је од ње може настати; Б- има заштитну улогу; В- има лисну плочу; Г- врши фотосинтезу; Д- може бити сложен; Ђ- саставни је део цвета.
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10. На основу шеме заокружи слово испред тачног одговора.
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	Које је царство представљено словом В? 

а) царство биљака

б) царство гљива

в) царство монера

г) царство протиста


III Попуни табеле.
11. Слова испред задатих описа дивљег кестена распореди у одговарајуће годишње доба.
А – зрели плодови пуцају

Б – развија се изданак

В – плодови су млади, још незрели
Г – постоје пупољци са заштитним љуспама
	пролеће
	лето
	јесен
	зима

	
	
	
	


12. У табелу унеси знак плус за свако ткиво које постоји у зељастом стаблу копнене биљке попут љубичице:

	Ткиво:
	за упијање воде и минерала
	за провођење супстанци
	за фотосинтезу
	за заштиту 

	
	
	
	
	


IV Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Повежи представнике живих бића са научним дисциплинама које их проучавају:

	А)
	печурка
	
	зоологија

	Б)
	човек
	
	микологија

	В)
	бактерија
	
	микробиологија

	Г)
	храст
	
	антропологија

	Д)
	мачка
	
	


14. Повежи делове ћелије са њиховим карактеристикама:

	А)
	пигмент у биљној, али не и животињској ћелији
	
	хлоропласт

	Б)
	садржи наследни материјал, нема га у бактеријама
	
	цитоплазма

	В)
	омогућава аутотрофну исхрану
	
	вакуола

	Г)
	највећим делом сачињен из воде и садржи телашца
	
	једро

	Д)
	обавија ћелију и штити је
	
	


15. Повежи царства са најсложенијим нивоом организације који се појављује код његових представника:

	А)
	монере
	
	ћелије

	Б)
	протисти
	
	ткива

	В)
	гљиве
	
	органи

	Г)
	биљке
	
	системи органа

	Д)
	животиње
	
	


V Погледај слику (десно) и одговори на питања.

16. Која три биљна органа видиш на слици? ______________________________

Која је улога органа облеженог стрелицом? ______________________________

Који од наведених органа је надземни? __________________________________
VI Обележи слике тако што ћеш тражене називе уписати у празна поља.
17. Обележи део цвета који видиш на слици имајући у виду да су делови омотача одстрањени:
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18. Од следећих речи искористи што можеш више како би слика била правилно обележена: 
лисна, пазушни, плоча, цветна, цваст, темени, нерватура, лучна, грозд, паралелна, мрежаста, штит, главица, пупољак, стабло, дршка, дрвенасто, зељасто
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VII Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	Вакуола може да се пронађе у ћелијама биљака и протиста.
	Т  Н

	Вируси су једноћелијски организми.
	Т  Н

	Размак између годова стабла је већи уколико је година била повољнија.
	Т  Н

	Вегетативни биљни органи су увек надземни.
	Т  Н


VIII Реши укрштеницу и у осенченим пољима одозго надоле добићеш назив микроскопски ситног отвора на листу.

	1. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠

	2. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠

	3. 
	
	
	
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	
	
	
	♠♠♠


1) Нерв у листу, проводни... 2) тип корена код роткве; 3) група живих бића – животиње, гљиве, монере... 4) хлорофил је биљни... 5) штапићаст облик бактерија (множина).
СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА V РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2015. године
	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	а) прост са мрежастом нерватуром
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	12

	
	2. 
	в) лисни ожиљак
	
	2
	

	
	3. 
	в) биљно ткиво
	
	2
	

	
	4. 
	г) осовински
	
	2
	

	
	5. 
	в) шиб
	
	2
	

	
	6. 
	б) каријес
	
	2
	

	II


	7. 
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	Свако поље се признаје понаособ.
	4x1
	4
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	Само се признаје по једно уписано слово.
	7x2
	14

	
	9. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је један од та два у правом пољу.
	6x2
	12

	
	10. 
	а) царство биљака
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	2

	III
	11. 
	пролеће: Б, 

лето: В

јесен: А

зима: Г
	Само се признаје по једно уписано слово.
	4x1
	4

	
	12. 
	За упијање воде и минерала: -

За провођење супстанци: + 

За фотосинтезу: + 

За заштиту: +
	Минус мора бити уписан, иначе се не признаје.
	4x1
	4

	IV
	13. 
	Одозго надоле:

Д, А, В, Б
	Уколико је уписано слово Г одузима се бод.
	4x1
	4

	
	14. 
	Одозго надоле:

В, Г, А, Б
	Уколико је уписано слово Д одузима се бод.
	4x1
	4

	
	15. 
	Одозго надоле:

АБВ, ништа, Г, Д
	За свако сувишно слово одузима се по бод.
	5x1
	5

	V
	16. 
	Корен, стабло и подземно стабло (луковица)

Складишти (магационира, чува) храну

Стабло
	Редослед у првом одговору није важан.
	3x1
1x1
1x1
	5

	VI
	17. 
	Одозго надоле: 

жиг (тучка), стубић (тучка), плодник (тучка), цветна ложа и цветна дршка.
	Не признаје се као последњи договор само дршка, јер постоји и лисна.
	5x2
	10

	
	18. 
	Лево:

лисна плоча, мрежаста нерватура

Десно (одозго надоле):

цваст штит

цветна дршка

дрвенасто стабло
	За сваку сувишну реч одузима се по бод.
	4x1
6x1

	10

	VII
	
	Редом: Т, Н, Т, Н
	Само се једно заокружено признаје.
	4x1
	4

	VIII
	
	1. снопић

2. репаст

3. царство

4. пигмент

5. бацили

коначно: стома
	Коначан одговор се признаје и ако нису сви водоравни појмови решени.
	6x1


	6

	
	Укупно:
	100
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